

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۲۰۲۲

انہک راجہ

روزنامہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

۲۵ نومبر ۲۰۲۲ء

۱۱ ایشیا لائبریری ۲۵ نومبر ۲۰۲۲ء نمبر ۲۰۲۲

۵۔ کراچی ۲۳ نومبر۔ بزرگ فون
سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ اثلث ایہ اللہ قالے لایہ العزیز العزیز
کراچی میں قیام فرمائیں، حضور کی صحت کے متعلق اس کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت
اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، اجاب حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی صحت و سلامتی
کے لئے توبہ اور التماس سے دعا میں جاری رکھیں۔

۶۔ ربوہ۔ سیدنا حضرت علیؑ اثلث ایہ اللہ قالے لایہ العزیز العزیز
آئینہ علمی اجلاس مورخہ ۹ دسمبر ۱۹۷۹ء کو منظور فرمایا ہے۔ حضور کے ارشاد کے مطابق
مذہب ذلی مقررین تقابیر فرمائیں گے۔

- (۱) محرم ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب ایم ایف ایچ
- پتی بیچ۔ ڈی۔ بیٹو گونڈ دربارہ غلام
- (۲) محرم سید میر سعید احمد صاحب ایم ایف ایچ
- پٹی گونڈی دربارہ پندرہت لکھرام
- (۳) محرم مولوی محمد سعید صاحب انصاری فاضل
- پٹی گونڈی دربارہ ڈوٹی۔ ہاوا علیا بلدیہ
- نائب ناظر اصلاح دارالافتاء

۷۔ حضرت ذوال مبارک بیگ صاحب
مذہبنا اعلیٰ امور سے بغیر توبہ
دیں تشریف سے آئی ہیں اللہ

۸۔ جملہ مجالس انصار اللہ کے عمدہ دارالافتاء
کی توجہ کے لئے گزارش ہے کہ ہمارا اہلی
سال امر دیکھ کر ختم ہو رہا ہے۔ اچھی لکھن
مجالس نے اپنا بیگٹ پورا نہیں کیا۔ اس
لئے فوری توجہ فرمائیں۔ اور اپنی مجلس میں
رکن کو بقایا دارتہ رہنے دیں جزا کو اللہ
خیراً
(قائد مال انصار اللہ مرزا)

ہفتہ صفائی

مجلس خدام الاحقریہ ربوہ ٹاؤن ایف ڈی ربوہ
کے اشتراک محل سے ۲۵ نومبر سے ۳۰ نومبر
۱۹۷۹ء تک "ہفتہ صفائی" منارہی ہے
اس ہفتہ میں کمیٹیوں کو ختم کرنے نیز جمعہ اور
ہاوں کی صفائی کی طرف خاص توجہ دی جائیگی
ربوہ کے ہر گھر میں بھی ماردوائی کو تقسیم کیا
جائے گی۔ ربوہ کے خدام اس عرصہ میں اپنے
اپنے حلقہ جات میں دقت عمل کریں گے۔ انہوں
ربوہ سے درخواست ہے کہ اس ہفتہ صفائی
کو کامیاب بنانے میں تعاون کے ساتھ تعاون
فرمائیں۔
(دہتم مقامی)

ارشادات غالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ترکِ شرکی قوت پیدا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ پہلے کا فوری شربت پلانا ہے

تیکوں میں ترقی کیلئے دوسرا شربت پلایا جاتا ہے جسے قرآنی اصطلاح میں شربتِ زنجبیلی کہتے ہیں

”انسان جب ترکِ شرک کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اسے کا فوری شربت پلاتا ہے جس سے یہ مراد ہے کہ وہ جوش اور تحریکیں جو
بری کیلئے پیدا ہوتی تھیں سرد ہو جاتی ہیں اور بری کے مواد دسب جاتے ہیں۔ اس کے بعد اس کو دوسرا شربت پلایا جاتا ہے جو قرآن مجید
کی اصطلاح میں شربتِ زنجبیلی ہے جب کہ فرمایا ہے: ”وہا کا سا کان مزاجھا زنجبیلہ“۔ زنجبیل مرکتبہ ذرا اور جبل سے نہ نمانا جبل
کے یہ معنی ہیں کہ ایسی حرارت اور گرمی پیدا ہو جائے کہ پہاڑ پر چڑھ جائے۔ زنجبیل میں حرارتِ غریزی رکھی گئی ہے اور اس کے
ساتھ انسان کی حرارتِ غریزی کو فائدہ پہنچتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ بڑے بڑے کام جو میری راہ میں لگے جاتے ہیں۔ جیسے صحابہ نے
کئے یہاں تک کہ انہوں نے اپنی جانوں سے دریغ نہیں کیا۔ خدا تعالیٰ کی راہ میں مرگنا دینا آسان امر نہیں ہے جس کے بچے چھوٹے چھوٹے
اور بیوی جوان ہو جب تک کوئی خاص گرمی اس کی طرح میں پیدا نہ ہو کیونکہ انہیں تیمم اور بیوہ چھوڑ کر سسرکوالے میں صحابہ سے بڑھ کر
کوئی نونہ پیش نہیں کر سکتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نمونہ اعلیٰ درجہ کی قوتِ قدی اور تزکیہ نفس کی طاقت کا ہے اور صحابہ کا
نمونہ اعلیٰ درجہ کی تبدیلی اور فرمانبرداری کا ہے۔ پس اسی طاقت اور یہ قوت اسی زنجبیلی شربت کی تاثیر سے پیدا ہوتی ہے اور حقیقت
میں کا فوری شربت کے بعد طاقت کو نشوونما دینے کے لئے اس زنجبیلی شربت کی ضرورت بھی تھی۔ اولیاء اور ابدال جو خدا تعالیٰ کی
راہ میں گرمی اور جوش دکھاتے ہیں۔ اس کی وجہ یہی ہوتی ہے کہ وہ زنجبیلی جام پیتے رہتے ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جب دھوئے کیا تو غور کرو کہ کس قدر مخالفت کا بازار گرم تھا۔ ایک طرف مشرک تھے۔ دوسری
طرف میں نبی بے حد جوش دکھا رہے تھے جنہوں نے ایک عاجز انسان کو خدا بنا رکھا تھا اور ایک طرف یہودی سیاہ دل تھے۔ یہ بھی اندر
ہی اندر ریشہ عداوت کرتے اور مخالفوں کو اکٹھے اور بھالتے تھے۔ عرضِ حضرت دیکھو مخالفتِ مخالف نظر آگے تھے۔ قوم دشمن پیرا
دشمن، بددھ نظر اٹھاؤ دشمن ہی دشمن تھے۔ ایسی حالت اور صورت میں وہ زنجبیلی شربت ہی تھا جو آپ کو اپنے پیغام رسالت کی تبلیغ کے
لئے آگے ہی آگے لے جاتا تھا۔ کسی قسم کی مخالفت کا ڈر آپ کو باقی نہ تھا، اس راہ میں مناسب اور آسان معلوم ہوتا تھا۔ چنانچہ صحابہ
اگر موت کو اس راہ میں آسان اور آرام دہ چیز نہ سمجھ لیتے تو کیوں جائیں دیتے۔ میں سچ جانتا ہوں کہ جب تک یہ شربت نہیں پیتا
ایمان کا ٹھکانا نہیں۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۳۸۱ تا ۳۸۲)

روزنامہ الفضل، بروز جمعہ

مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۶۶ء

اسلام اپنی عناصر کیلئے لمحہ فکریہ

(۲)

مثلاً آئیے ایک ایسی مثالی تقریب کا کئی قدر جائزہ لیں۔ مصر میں اخوان المسلمون کی تحریک مودتِ تحریک ہے۔ اس تحریک کو چلانے والے صحت اگر مصری علماء نے جائیں تو بڑی بڑی ہستیاں نظر آتی ہیں۔ حسن البنا اس تحریک کے بانی تھے۔ وہ مصر میں اسلامی روح زندہ کرنے کے لئے آئے تھے۔ انہوں نے مسلمانوں کی ایک جماعت اپنے گھر جمع کر لی تھی۔ جن میں بڑے بڑے جید علماء بھی شامل تھے ان میں سید قطیب اور ڈاکٹر حسن البھیبی جیسے معروف قابلیت کے انسان بھی تھے۔ ان کے علاوہ اور بھی بڑے بڑے اہل علم حضرات اس جماعت میں شامل ہوئے۔ آج بقول بعض کے مصر میں اخوان المسلمون کا نام لینا بھی جرم سمجھا جاتا ہے۔ مصر ایک اسلامی ملک ہے۔ وہاں کے اقتدار کی ہاگ ڈور انہیں لوگوں کے ہاتھ میں ہے جو مسلمان کہلاتے ہیں۔ یہ وہ ملک ہے جہاں کا جامعہ ازہر ساری دنیا میں صدیوں سے اسلامی یونیورسٹی کے طور پر مشہور حضرت ہے۔

آخر سوال یہ سامنا ہے کہ اس تاریخی اسلامی ملک کی حکومت شاہ فاروق سے لے کر صدر ناصر تک اس تحریک کی دشمن کیوں؟ کیوں اس تحریک کے کار کو ان اسلامی کوٹھے نے قبضہ بند کر کے عہدہ بھی اسی اور قتل کیا۔ ہزاریں دیں۔ کوئی انسان اس کو اچھا نہیں کہہ سکتا۔ کوئی مصلحانہ راہ کو برداشت نہیں کر سکتا کہ مسلمان ہی مسلمان کو بیک علماء اور دیندار علماء کو بھانسی پر بند کر دے یا ان کو کئی اور طرح کی اذیت دے۔ مسلمان قوم کو اس سے بچنا کہ بدقسمتی اور کیا ہو سکتی ہے۔ کہ نہ وہ مسلمان ہی اپنے دینی باہرین علوم اور اسلام کے خیر خواہوں کو ٹھنڈے پر تل جاتے۔ یعنی اب ہو رہا ہے۔ تقریباً پورا اسلامی ملک میرا ہو رہا ہے۔ ہر مسلمان اسلام کو بڑا کرنا ہے۔ سیدنا حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) پر جان بچھا کر لے کر لے کر اپنی سعادت سمجھتا ہے۔ اس کے باوجود اسلامی محلوں میں ہی وہ گڑبگڑ اسلام کے قیام اور اس کی اشاعت کے دھجے سے کھڑے ہوتے ہیں۔ ان کی قدر کی بھانسنے تو وہ مسلمان حکومتوں میں ان سے بیزار ہو جاتی ہیں۔ آخر ان کی کیا دھجے۔ آئیے ایک مادہ لے کر مثال لے لیں کہ برہمن جندو رز ہونے کے مہتان میں بعض مسلمانوں کو گرفتاری کی گئی ہے۔ یہ لوگ نہیں چاہتے تھے کہ ان میں برہمن کے موقر خواہشوں کو نالاش ہو۔ یہ بہت اچھا کام تھا ان لوگوں نے گورنر کو لکھا کہ گورنر نے رایت دکھا کر جن میں کوئی غیر اسلامی جوکت نہک جائے۔ یہ دورت مالدار بھی تھے کہ گرفتاریوں سے بچیں۔ یہ مالدار بھی لیسا دیتے کہ گرفتاری کی مایوسی رکھیں نہیں سوا ہر حال میں ہے کہ گرفتاریوں کو نوبت کیوں یعنی یہ مسلمان اچھا خیال رکھتے تھے آخر گرفتاریوں کو نہ ہو جن ہم تمام حالات سے بے حد انتہا نہیں ہو قیاس ہے کہ گرفتاریوں کے داخل ہونے تو ان اپنے ہاتھ میں لیتے کہ گرفتاریوں کی برائی جس کو روکنا اور اب نظم و نسق امن کے قیام کے لئے ضروری سمجھتے ہوں گے۔

اس مثال سے قیاس کی جا سکتا ہے کہ اسلامی محلوں میں خاصہ مصر میں جو بعض اہل علم حضرات موت کی گھاٹ اتار رہے تھے ہیں۔ ان کی دیر بھی ہو سکتی ہے کہ اخوان المسلمون کا طریقہ حکومت کی نظروں میں آتی نظم و نسق کے مطابق صلح نہیں رہے۔ برسر اقتدار شیخ کا غریب تھا کہ ہندو بھائی نہیں سمجھ سکتے کہ اگر ایک مسلمان جماعت کا طریقہ کار محدود نہ ہو تو کوئی عام کا مسلمان بھی ناحق مسلمان اہل علم حضرات کا خون بہاؤ پسند کرے۔ حکومت اور عوام میں غلط فہمیاں ہو سکتی ہیں۔ لیکن جب کشت خون تک ذہن تک ذہن ہوئے تو اہل علم حضرات کو بھی اپنی جگہ اپنے طریقہ کار کا جائزہ ضرور لینا چاہئے۔ آئیے اسلام پر اس سے کوئی افواج پر نظر مڑا ہے۔ اہل علم حضرات کو جو اسلام کو قائم کرنا چاہتے ہیں۔ بہایت سوچ بچار کے قدم اٹھانے کی ضرورت ہے۔ تاکہ کسی غلط اقدام سے اینوں کو بھی دشمن نہ بنایا جاسکے۔ مادہ اسلام کو سب سے نامدہ کے نقصان پہنچ جائے۔ اور غیروں کے لئے اگشتِ نمائی

کا باعث ہے۔

لہذا اسلامی محلوں میں خاصہ جو اہل علم حضرات اسلامی اخلاق از سر نو پیدا کرنا چاہتے ہیں ان کو سخت اعتقاد کی ضرورت ہے۔ اس ضمن میں سب سے اول بات یہ ہے کہ ایسا اسلامی ملک میں اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی سراسر خلاف اسلام ہے۔ اگر ملک میں ایسی اخلاقی کمزوریاں ہیں جن کا تدارک حکومت کر سکتی ہے تو علماء کو چاہئے کہ حکام کو نہایت اعتقاد سے اس کی طرف توجہ دلائی جائے۔ کئی صورتیں ہیں جیسا انداز اختیار نہیں کرنا چاہئے کہ اربابِ نظم و نسق کو ان کے قدم کے لئے اقدام کرنے کی ضرورت محسوس ہو۔ دوم اہل علم حضرات کو چاہئے کہ انہی عنان تو وہ زیادہ تر غیر مسلم اقوام میں تبلیغ اسلام کی طرف پھیر دیں۔ اسلام صرف پیشینہ مسلمانوں کی وراثت نہیں ہے۔ اگر مسلمان اپنی اصلاح نہ کریں تو وہ مردوں کو اسلام کی برکت سے محروم رکھا جائے۔ جب تک والدین نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) کی مخالفت اختیار کر لی ہے تو آپ نے طائف کا رخ کیا۔ کج دہاں بھی ناکامی ہوئی۔ تو آئیے دیکھیں کہ اہل علم حضرات کی اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ چند سالوں میں تمام عرب اسلام کے محمد کے لئے جمع ہو گئی۔ اس وقت اپنے رسائل بھی نہیں لکھے۔ آج تمام دنیا اسلام کی زور ہے۔ ایک افریقی کی کوئے لکھے پھر یورپ کے راستے بھی بند نہیں ہیں۔ ایشیا۔ امریکہ کے کئی حصے اسلام کے لئے انغوش دیا ہیں۔ اسلامی محلوں میں حکومتوں سے لڑنے کی بجائے ان کے نام اپنی قومیں گھر گھروں میں اسلام کی روشنی پھیلانے کی کوشش کریں۔ قوم (انہی کا رخ سوز سکتے ہیں یہی حکومتیں جن کو تجلیل میں لادنیست کا حال پھیل گیا جاتے۔ اسلام کی اشاعت کے محدود حالت ثابت ہو گئی ہیں۔ اور وہ تو اہل علم حضرات کی طاقتیں کھڑے ہو سکتی ہیں۔

اس ضمن میں تیسری بات یہ ہے کہ مسلمان اہل علم حضرات کو باہم اختلافات بردست فرمایا ہوا اور اپنی داستان میں اندرونی فتنوں کے قبضہ قمع کی جانب ضرورت سے زیادہ توجہ دینا چھوڑ دینا چاہئے۔ خود باہم ہمت اسلام کے نام کام کرتی ہے۔ اس کو اپنے عالی پڑھو کر غیر مسلم کی طرف توجہ دینی چاہئے اور اپنے اخلاق اور نونہ سے اسلام کا صحیح چہرہ دینا کے سامنے پیش کرنا چاہئے۔ ازمنہ و ملحدی میں یورپ میں مسیحی فرقوں کی خانہ جنگی سے ننگ اکر جب حکومتوں سے سیکولرزم کو اختیار کیا اور یورپ کے اجناس کی وجہ سے صلیبیت کا دور ٹوٹنے لگا۔ تو عیسائی پارٹیوں نے اپنے محلوں میں خانہ جنگی کی بجائے دوسرے محلوں کو رخ کیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ آج کوئی بھی دنیا میں ایسی نہیں ہے جہاں کسی مسیحی مشنوں کی رسالت ہو۔ کلام انہی اور کلمی سے جلا ہوا وہ اپنا کام کئے جاتے ہیں۔ اور اب ان کی پشت پناہی کر رہی ہیں۔ اگر عیسائی پادری اپنی حکومتوں سے پروا نہ لیتے تو صلیبیت کا نام دشن بھی ایک صحت مند کی ہوتا۔ لیکن نہیں ہی دنیا کا بہت بڑا جہد عیسائے جو عیسائی مشنوں کے ذریعہ ہے۔ ہیں اس لئے عبرت حاصل کرنی چاہئے۔

۱۔ حضرت حنیفہؑ مسیح اثنی رضی اللہ عنہا فرماتے ہیں۔

”فوری ضرورتوں پر کام آئے والے روپے کے سوا تمام روپے جو شکل میں دستوں کا جھبے ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر اہل بیتؑ میں داخل ہونا چاہئے۔“

داختر خزانہ صدر اہل بیت (احمدیہ روہ)

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کئے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ الفضل ایسے دینی اخبار کا خطبہ نمبر یا روزانہ پرچہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔

(نیچر الفضل روہ)

لجنہ امداد اللہ مرکزیہ کے نوین سالانہ اجتماع کے افتتاح کے موقع پر

حضرت سیدہ ام متین صحابہ کرام علیہم السلام کی اہم تقریر

خلیفہ وقت کی بخاری کردہ تحریکوں کو کامیاب بنانا ہمارا اولین سرمنصوب ہے

(۲)

فائدہ ٹیلنٹیشن کے اعراض و مقاصد

حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ نے ۲۸ دسمبر ۱۹۶۴ء کو جب جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کے موقع پر اپنے دعویٰ مصلح موعود کو پیش فرمایا تو پیش گوئی مصلح موعود کی سات اہم اعراض بیان فرمائی تھیں۔ آپ نے فرمایا تھا "اس کی کئی اعراض ہیں اول یہ پیش گوئی اس لئے کی گئی ہے کہ جو زندگی کے خواہاں ہیں موت سے نجات پائیں اور جو قبروں میں دیے پڑے ہیں باہر آئیں۔

دوسرے یہ پیش گوئی اس لئے کی گئی تھی تاکہ دین اسلام کا اثر ظاہر ہوا اور کلام اللہ کام ثبوت لوگوں پر ظاہر ہو۔ تیسرے آپ نے فرمایا یہ پیش گوئی اس لئے کی گئی ہے تاکہ حق اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے اور باطل اپنی تمام محسوسات کے ساتھ بھاگ جائے۔ چوتھی غرض اس پیش گوئی کی یہ بیان کی گئی تھی کہ تا لوگ سمجھیں کہ میں قادر ہوں جو چاہتا ہوں کرتا ہوں۔

پانچویں غرض یہ بیان کی گئی تھی کہ تا وہ یقین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں۔ چھٹی غرض یہ بیان کی گئی تھی کہ تا انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے اور خدا اور اس کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کی بخاری اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں ایک کھلی نشانی ملے۔

ساتویں آپ نے بیان فرمایا کہ یہ پیش گوئی اس لئے کی گئی ہے تاکہ میریوں کی راہ ظاہر ہو جائے اور پتہ لگ جائے کہ وہ جھوٹے ہیں۔ دینا جانتی ہے کہ یہ پیش گوئی کس شان سے پوری ہوئی۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی زندگی کا ایک ایک دن جگہ ایک ایک لمحہ گواہ ہے اس بات کو کہ آپ کے ذریعہ سے اسلام کا فلیہ بڑھا۔

کلام اللہ کا ثبوت بلند بنانا۔ حضرت مصلح علیہ وسلم کی شان بلند ہوئی۔ انسانی فانی ہے۔ وہ اپنا کام پورا کر کے اس دنیا سے چلا جاتا ہے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ بھی اپنا کام پورا کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر ہوئے لیکن آپ کی وہ برکات جو اس پیش گوئی کے ساتھ وابستہ تھیں ختم نہیں ہوئیں۔ جب تک زمین و آسمان قائم ہیں پیش گوئی مصلح موعود اپنی پوری آب و تاب کے ساتھ دنیا کے سامنے اسلام۔ حضرت مصلح علیہ وسلم اور قرآن مجید کی صداقت کو ثابت کرتی رہے گی۔ یہی سات اہم اعراض جو حضرت مصلح موعود نے پیش گوئی مصلح موعود کی بیان فرمائی تھیں حقیقت میں فضل عمر نائڈ ٹیلنٹیشن کی ہیں۔ اور اسی غرض سے فضل عمر نائڈ ٹیلنٹیشن کا قیام عمل میں لایا گیا ہے تاکہ حضرت مصلح موعود کے کاموں اور پروگراموں کو بخاری رکھا جائے اور آپ کی ان خواہشات کو تکمیل تک پہنچایا جائے جو آپ کے دل میں پرورش پا رہی تھیں۔

فضل عمر نائڈ ٹیلنٹیشن کا قیام احسن ہے جماعت احمدیہ پر حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ نے موعود کا نام زندہ رہے اور آپ کی برکات زندہ رہیں۔ فضل عمر نائڈ ٹیلنٹیشن احسان ہے آپ کا انسانیت پرکاش اس کے ذریعہ ساری دنیا کو اسلام کا پیغام پہنچا اور تشنگانِ روحیں صداقت کو پہنچا نہیں۔ فضل عمر نائڈ ٹیلنٹیشن عملی تشنگان ہے پیش گوئی مصلح موعود کی تاس کے ذریعہ سے ہمیشہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو حضرت مصلح علیہ وسلم کی صداقت کو اور اللہ تعالیٰ کی ہستی کو ثابت کیا جائے۔

پس میری بہنو اور مصلح موعود کی یہ تحریک جو چاہتی ہے کہ پیش گوئی

مصلح موعود کو اللہ تعالیٰ کی قدرت اور رحمت کے نشان کے طور پر دنیا کے سامنے پیش کیا جائے، جو چاہتی ہے کہ اسلامی صداقت کو دلائل کے ساتھ ساری دنیا سے منوایا جائے۔ جو چاہتی ہے کہ اس وقت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی حکومت کو ساری دنیا میں قائم کیا جائے، جو چاہتی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قیامی کا جو اساری دنیا میں ہے، جو چاہتی ہے کہ خلافت کا انجام ہم میں ہمیشہ قائم رہے، جو چاہتی ہے کہ مصلح موعود کا نام اور آپ کے بخاری کردہ کام ہمیشہ کے لئے زندہ رہیں ان کے لئے قربانی کا سب سے بڑا دستہ یہی ہے کہ وہ فضل عمر نائڈ ٹیلنٹیشن میں دل کھول کر حصہ لیں۔ اپنی محبت اپنی عقیدت اور اپنی دنیا کا مظاہرہ اس سکیم میں عملی طور پر شامل ہو کر کریں۔

یورپ میں مسجد کی تعمیر

دسمبر ۱۹۶۶ء میں حضرت مصلح موعود کی خلافت پر پچاس سال گزر چکے تھے جس نے اپنی بہنوں کے سامنے یہ تجویز رکھی تھی کہ ہم اس خوشی میں اللہ تعالیٰ کے حضور ایک نذرانہ پیش کریں۔ ایسا نذرانہ جو ہماری اسلام سے محبت کا زندہ ثبوت ہو۔ اس خوشی میں ہم یورپ میں ایک اور مسجد تعمیر کروائیں۔ بہنوں نے میری آواز پر لبیک کہتے ہوئے ایسی قربانی کا مظاہرہ کیا کہ اس کی مثال ہمیں اور نظر نہیں آتی۔ بیس لاکھ دو لاکھ روپے کی تحریک کی تھی مگر بعد میں صحیح اندازہ لگانے اور بنیاد رکھنے جاتے ہوئے اندازہ پانچ لاکھ تک پہنچ گیا۔ اللہ تعالیٰ کا لکتا بخاری فضل اور احسان ہے کہ ۶۷ لاکھ روپے اور دو لاکھ کی بقولاری ہو گئی تھی۔ اور اب پانچ سو لاکھ روپے پروندہ جاتے ہیں۔ ۵۳۰۰۰ روپے اور دو سو لاکھ روپے ہیں۔

گواندازہ ہمارے اندازے کے دو گنے سے بھی زیادہ بڑھ چکا ہے لیکن ہر حال جو وعدہ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور کر چکی ہیں اس کو مومنانہ شان کے ساتھ ہم نے پورا کرنا ہے۔

میری بہنو! کوشش کریں کہ ۱۹۶۷ء کے آخر تک آپ اس سلسلہ میں اپنی ذمہ داری سے سبکدوش ہو جائیں۔ آپ نے اپنی قربانی اور اپنے عمل سے دنیا کو بتانا ہے کہ مومن کو اللہ تعالیٰ کی ذاتِ ب سے پیاری ہوتی ہے اس کی راہ میں وہ کئی قربانی سے نہیں گھبراتا۔ پھر یہاں ایک طرف اللہ تعالیٰ سے کیا ہوتا وعدہ ہم نے پورا کرنا ہے اور دوسری طرف حضرت مصلح موعود کی یادگار قائم کرنی ہے۔ تا اس مسجد کے ذریعہ جو اسلام کو غلبہ حاصل ہو، دنیا اسلام قبول کرے اس کی خوشی حضرت مصلح موعود کی روح کو بھی پہنچتی رہے۔

قرآن مجید سیکھنے کی تحریک

دوسری تحریک جو تعلیم سے تعلق رکھتی ہے اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کے لئے کی گئی ہے جماعت کے سامنے رکھی گئی ہے وہ یہ ہے کہ جماعت کے مرد بھی اور عورتیں بھی لڑکے بھی اور لڑکیاں بھی لڑکیاں یہ کوشش کریں کہ جماعت میں کوئی وجود نہیں رہ جائے جو قرآن مجید ناظرہ نہ جانتا ہو۔ اور پھر دوسرا قدم یہ ہو گا کہ ہر ایک قرآن مجید ترجمہ کے ساتھ جانتا ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے کی غرض یہی قرآن کریم کی تعلیم کو پھر سے دنیا میں پھیلانا تھا۔ قرآن مجید کے شہنشاہ آپ نے دنیا کو پیش کیا۔ معارف قرآن کا دریا بہا دیا۔ قرآن کریم کے احکام کے مطابق اپنے اصحاب کی زندگیوں بدلنے کے لئے دین جو آپ کی صحبت میں رہا اسے اپنے عمل سے، اصحاب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگیوں کا نمونہ بنانا کے سامنے پیش کر دیا۔ ان میں مرد بوجھتے اور عورتیں بھی۔ حضرت خلیفہ اولی رضی اللہ عنہ نے اپنے دورِ خلافت میں قرآن مجید اور حدیث کا درس بخاری رکھا اور اس کے وہ درس سن کر قرآن مجید کی شمع سے اپنے قلوب منور کرنے رہے۔ اور دنیا میں اس کی روشنی پھیلاتے رہے۔ آپ کے بعد وہ آج آج بھی قرآن مجید کا ایک نرہاں ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے لئے عطا فرمایا۔ آپ کے متعلق اللہ تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ کلامِ الہی کا مرتبہ اس کے

ناصرات الاصرہ کے لئے ایک اعلان

(حضرت سیدنا ابراہیم بن صالحہ، صدر لجنہ، امام اللہ مکرئیہ)

میری عزیز بچیو! آپ ناصرات کی تنظیم میں شامل ہیں۔ ناصرات کے معنی ہیں مدد کرنے والیاں۔ اس تنظیم کے قائم کرنے کا مطلب یہی ہے کہ آپ کا نام آپ کو ہر وقت یہ توجہ دلاتا رہے کہ آپ کا کام صرف کھانا پینا کھینکا اور پڑھنا ہی نہیں بلکہ احمدیت کی ترقی کے لئے قربانی دینا ہے۔ جب سے ناصرات کی تنظیم قائم ہوئی ہے کبھی آپ سے کسی نمایاں قربانی کا مطالبہ نہیں کیا گیا تھا ایسی قربانی جس سے واقعی آپ ناصرات الاصرہ ثابت ہو سکیں لیکن مبارک ہو کہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آپ کو کبھی یہ توجہ عطا فرمایا ہے کہ آپ ایک ذمہ داری اٹھا کر ایسی قربانی کا مظاہرہ کریں جو تاریخِ احمدیت کا ایک نئے سہری باب ہو۔ ایک انٹیلی ماہوار جس سے نہ صرف آپ کا فائدہ ہو بلکہ سب کو بھی۔ لکھنؤ اور مختلف چیزوں میں خرچ کر دیتی ہیں۔ کراچی اور اپنے آقائے حضور پریش کو دین تا وقت جدید کا بحث پورا ہو سکے۔

میں لجنات کو اور بچیوں کی ماؤں کو اس طرف توجہ دلائی ہوں کہ وہ اپنی بچیوں میں قربانی کا مادہ پیدا کریں ان کو بتائیں کہ اپنے جیب خرچ میں سے لکھنؤ ماہوار پرائیگر پیش کریں اور جو بچی لکھنؤ ماہوار سمجھتی ہیں ان کو بتا کر ان کی طرف سے دیں اور دہرا تو اب حاصل کریں۔

حضرت صالح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے لجنہ امام اللہ کے لئے عمل میں ایک دستور یہ لکھا تھا کہ جماعت میں وحدت کی روح قائم رکھنے کے لئے جو بھی خلیفہ وقت ہو اس کی قیادت کر کے سکیم کے مطابق اور اس کی ترقی کو نظر رکھ کر تمام کارروائیاں ہوں۔

ناصرات الاصرہ کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے چندہ وقف جدید کا سلب کیا جا چکا ہے۔ حضور نے یہی ارشاد فرمایا تھا کہ پندرہ دن کے اندر نہ رقم ناصرات کی فرسٹین حضور کی خدمت میں پیش کی جائیں۔ میں امید رکھتی ہوں کہ لجنات اور نگران ناصرات کی طرف سے ایسی فرسٹین حضور کی خدمت میں پیش کر دی گئی ہوں گی لیکن اگر کسی لجنہ کی عمدہ داران کی طرف سے سستی اور غفلت آتی ہے تو وہ اپنا کوتاہی کو دور کرتے ہوئے جلد از جلد ایسی فرسٹین مع وعدہ کے ارسال کریں۔ اللہ تعالیٰ ہماری بچیوں کو کبھی ایسی عظیم الشان قربانی کی توفیق عطا فرمائے جس کی یا صدیوں تک دنیا بھول نہ سکے۔ آمین اللہم آمین۔

خاکسار

مریم صدیقیہ

صدر لجنہ، اماء اللہ، مکرئیہ

درخواست دعا

(مختصر مولانا ابو العطاء صاحب فاضل)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے میرے لڑکے عزیز عطاء، الحکیم صاحب بنی۔ لے واقف زندگی کو جامعہ سے شاہد کی ڈگری حاصل کرنے کے بعد اسی سال لکھنؤ کے فاضل عربی (مولانا فضل) کے امتحان میں بھی کامیابی حاصل ہو گئی ہے اللہ ہے الحمد للہ۔ اب اللہ تعالیٰ کے کرم سے عزیز موصوت بطور مرنی سلسلہ احمدیہ کام پرستیں ہو کر میری آنکھوں کی ٹھنڈک کا موجب بن رہا ہے۔ میری اپنے احباب و احبابہ کے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے اپنے جملہ عینی مقادیر میں کامیاب فرمائے۔ آمین۔

عزیز موصوت نے اپنے بیٹے عزیز عطاء، الحکیم صاحب بنی کی زندگی بھی وقف کر دی ہے اللہ تعالیٰ قبول فرمائے احباب اس کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ (ابو العطاء، جامعہ صہری)

زندگیاں ان صلاحات و نسکی و عیالی و صفاقی اللہ رب العالمین کے مطابق گزاریں۔

نظام و صورت

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حال ہی میں جماعت کو اس بات کی طرف بھی توجہ دلائی ہے کہ قرآن مجید کی تعلیم کا نظام و صورت سے بڑا گہرا تعلق ہے اس لئے آپ نے ہر جماعت میں موصی اصحاب کو اپنی تنظیمیں بنانے کا ارشاد فرمایا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صورت کی شرائط میں سے ایک شرط یہ بھی قرار دی ہے کہ وہ اسلام کے مطابق زندگی گزارنے والا ہو۔ نئے سال کی پروردگار میں لجنات امام اللہ کا یہ بھی کام ہوگا کہ نظام و صورت کو وسیع تر کریں اور زیادہ سے زیادہ وصیبت کروائیں اور پھر ان کو وصیبت کی اہمیت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کی طرف توجہ کرتے رہیں تا احمدیت کے قیام کی غرض یعنی وسیع اسلامی معاشرہ کا قیام پوری ہو اور جماعت کی ہر عورت اور لجنہ امام اللہ کی ہر عورت صحابیات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلنے والی ہو۔

(باقی)

رمضان المبارک نمبر

ماہنامہ الفرقان کا رمضان المبارک نمبر دس دسمبر ۱۹۶۶ء کو شائع ہو رہا ہے۔ رمضان سے متعلق جلد مسائل کا اس میں ذکر ہوگا۔ ایک جامع مضمون محترم شیخ نور احمد صاحب میٹر نے تحریر کیا ہے۔ علاوہ ازیں اس نمبر میں محترم صاحبہ مزہبہ صاحبہ نے ایک نئی ترقی ماحول پر مشتمل مقالہ دربارہ تصیّد نعمت اللہ ولی بھی شائع ہو رہا ہے۔ رشذرات بھی ہوں گے۔

ماہنامہ الفرقان کا سالانہ چندہ چھ روپے ہے جو میٹر الفرقان روہ کے نام آنا چاہیے۔

خاکسار

ابو العطاء جالندھری

ایڈیٹر الفرقان

ظاہر ہوگا۔ آپ کی ساری زندگی کا محور یہی رہا کہ مرد بھی اور عورتیں بھی مستحقانِ محمد سیکھیں اور سکھائیں۔ آپ نے بارہا عورتوں میں تقریر فرماتے ہوئے اس بات کی طرف توجہ دلائی کہ تم پر مسلم دین سیکھنے کی بڑی بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔

آپ نے عورتوں میں یقین لگنے دینے سے فرکان دیا۔ ایک دفعہ آپ نے جلسہ لاند کے موقع پر قرآن مجید کا ترجمہ جاننے والیوں کو کھڑا ہونے کا ارشاد فرمایا اور ان کی تعداد دیکھ کر آپ نے فرمایا کہ آج کا دن میرے لئے خوشی کا دن ہے کہ اتنی بڑی تعداد میں احمدی عورتیں قرآن کریم کا ترجمہ جانتی ہیں۔ مگر حقیقی خوشی کا دن وہ ہوگا جب ہر احمدی عورت قرآن کریم کا ترجمہ جانتی ہوگی۔ آپ کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے نوازا قرآن کریم ناظرہ اور ترجمہ سیکھنے کی طرف جماعت کو توجہ دلائی ہے۔ آپ کے ارشاد کے باعث لجنہ مکرئیہ نے تمام لجنات کو فارم بھیجا کہ بھولنے لیکن اس وقت تک مکمل ۱۵۴ لجنات اور ۴۴ ناصرات کی طرف سے فارم پہنچا کر آگے ہیں جن میں سے صرف اور صرف ۱۸ لجنات ایسی ہیں جن میں مکرئیہ کی دستورات جانتی ہیں۔ حالانکہ امام اللہ سبحانہ نے یہ ہونا چاہیے کہ ستر فیصدی دستورات ترجمہ جانتی ہوں۔

مسئلہ کے پورے گرام میں ہماری کوشش یہ ہوتی چاہیے کہ نازہ کی تعداد کو ستر فیصدی تک پہنچا دیں اور وہ فیصدی ترجمہ کی خدمت مصلح موعود کا یہ اہام کہ اگر چاہیں فیصدی عورتوں کی اصلاح کر لو تو اسلام کو ترقی حاصل ہو جائے گی۔ اس بات کی نشاندہی کرتے ہیں ہر کام کا کم از کم معیار چاہیے۔ فیصدی ہونا چاہیے۔ بھاری عزتیں۔ لجنہ کی ترقی، جماعت کی سر بلندی، اسلام کا غلبہ قرآن کریم پر پھر سے عمل درآمد کرنا اس بات پر مشتمل ہے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور جو پورا وگرام لجنہ مکرئیہ بنائے باوجود ذمہ داریاں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کی طرف سے ہمارے سپرد کی جائیں ان کو پورا کرنے کے لئے اپنی تمام قوتیں بروئے کار لائیں۔ دین کو دنیا پر مقدم رکھیں اور بہت ہی ہو سکتا ہے جب جو مستحقانِ کریم کے سوانی سمجھتی ہوں تا اس کے مطابق اپنی زندگی گزارنے والی ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق اپنی

احمدی بچوں سے نام وقت کا مطالبہ۔ وقف حلیہ کے لئے پچاس ہزار روپیہ! (مہتمم الحفال الاحمدیہ)

تنزانیہ - مشرقی افریقہ کا ایک ملک

مکرم ڈاکٹر طفیل احمد صاحب ڈار - مولود گورو - تنزانیہ (مشرقی افریقہ)

تنزانیہ کا ملک مشرقی افریقہ کا جنوب مشرقی حصہ ہے۔ یوں تو رقبہ میں مغربی پاکستان سے بھی بڑا ہے۔ مگر آبادی صرف ایک کروڑ کے قریب ہے۔

بہاں کے لوگ سپاد رنگ کے گھنگھڑے بالوں والے ہیں۔ سوائے ہند ایک قبائل کے قد درمیانے درجے کے ہوتے ہیں۔ عام طور پر بہت لطیف اور جہاں نواز ہیں مختلف قبائل ہیں مثلاً دویم منزلہ اور دویم مولود اور دویم درجے کے (۱۵) مینیا مینزی (۱۵) امبارے (۱۶) مکوندے (۱۶) ماسائی وغیرہ۔ ان تمام قبائل میں سے ماسائی قبیلہ پسداد ہے۔ بیروں

سیسم پر سرخ رنگ کی مٹی لٹے ہیں۔ بالوں کو دھاگے سے گوندھ بیٹے ہیں اور دھاگوں کو سرخ رنگ کی مٹی سے لٹ پت کے لکڑی یا پتیل کی تالی سے گزار کر باندھ دیتے ہیں۔ جسم پر صرف ایک لہا کپڑا اسرخ مٹی سے رنگا ہوا پہنتے ہیں۔ جو کہ سینے، وقت اور دھڑ دھڑ اڑتا رہتا ہے۔ عورتیں سیاہ رنگ کا کپڑا اور پیٹ پر اچھ جھڑ باندھ لیتی ہیں۔ مرد اور عورتیں کالوں اور گٹھے میں بڑی بڑی باہاں اور ہار جین میں ہوتی پردے ہوتے ہیں پہنتے ہیں۔ ہا میں کا نظر ادھ فٹ کے قریب ہوتا ہے۔ بچے بھی باہاں اور مٹوں کے ہار پہنتے ہیں۔ بیروں سمون مٹی کی جھوپڑوں میں جنگلوں میں رہتے ہیں اور عورتیں بدوش زندگی بسر کرتے ہیں۔ ایک محافظان کے پاس تین یا پانچ سو کے قریب گائیں اور تین ایزان کی خوردگ کاتے کا دو دھوا اور سون ہے گائے کے گھلے میں شاہ رنگ کا چھید کر پیالے میں خون بھر کر پی لیتے ہیں اور بعد میں چھید کو جھٹکی کی جڑی بوٹیوں سے نیا کر ہوتی دوانی سے بند کر دیتے ہیں اکثر بہت غلیظ اور کدے

ہیں۔ ٹی بی کا مرض ان لوگوں میں زیادہ پایا جاتا ہے۔ ایک آدمی کا اکثر دو سے چھ بیویاں ہوتی ہیں۔ مگر بعض کے پاس دس دس بھی ہوتی ہیں۔ گویر لوگ جنگلوں میں رہتے ہیں مگر میں سے کوئی مرد ماسائی نہیں دیکھا۔ جس کے پاؤں میں جوتی نہ ہو۔ جوتی عام طور پر لاری یا کار کے پرانے ٹائروں کو کاٹ کر بنا پیٹے ہیں۔ ان کی عورتیں سب بٹیہرتی جوتی کے ہوتی ہیں۔ عورتیں سر کے بال منڈوا دیتی ہیں۔ مشرب سارے قبائل عام استعمال کرتے ہیں۔

شراب دیو لگے گی۔ باجوہ بگڑ اور

کیلے سے بنائے ہیں۔ شراب ٹونے کا پیمانہ

عام طور پر بڑا پیمانہ ہوتا ہے۔ جس میں کوئی میر بھر شراب ہوتی ہے اور اس کی قیمت تقریباً پچاس پیسے ہوتی ہے سوائے نسیم یا ہفتہ لوگوں کے عام قبائل کا پاس ایک بڑا چوند ٹوٹی کپڑے کی باری اور اب بنام کیپ بھی استعمال ہوتی ہے پاؤں میں پہلے پاؤں ہوتے ہیں۔ گوزن اس سے بھی محروم ہوتے ہیں۔ براہِ تجارت ہے کہ بیروں آئندہ کا فکر نہیں کرتے اگر آگ پیٹ بھر کر کھانا مل جائے تو دوسرے دن کا فکر دوسرے دن ہی کرتے ہیں۔

بہاں کے لوگوں کا پیشہ زراعت ہے ان لوگوں کے چھوٹے چھوٹے کھیت ہوتے ہیں اور بجائے بل چلانے کے اسی سے نقدی محفوظ ہے فاصلہ پر انعام کے دانے ڈال کر کھیتی باڑی کرتے ہیں۔ پھیر بگری۔ گائے بھی پالتے ہیں۔

بہاں کی زمین بہت زرخیز ہوتی ہے

خاص طور پر ملک کا اندرونی حصہ جہاں سیاہ رنگ کی مٹی ہوتی ہے بہت زرخیز ہے جنگلات بہت ہیں اور گھاس جس کو کھتی گھاس کہا جاتا ہے بہت زیادہ ہوتا ہے یہ گھاس بہت لباستھی کہ بچہ منٹ کی لڈنگ تک ہوتا ہے۔ بہت گھاس ہونے کی وجہ سے مویشیوں کا چارہ عام ہوتا ہے۔ اس سے چارہ ہونے کی ضرورت ہی نہیں رہتی۔ عام طور پر مٹی ما جوہ۔ دھان۔ کپاس۔ گنا اور سائیل پیدا ہوتا ہے۔ سائیل پٹن کی طرح دیشہ دار پیدا ہوتی ہے۔ جس سے کپڑا۔ دستہ اور جینوں کے لئے گنا۔ اور چادریں بنتی ہیں۔ آج کل ایک سائیل (۱ ماہ ۱۵) کی قیمت تقریباً ۱۰۰ روپے اشتنگ ہے یہ پیداوار امریکہ اور یورپ کو برآمد کی جاتی ہے۔ عمدہ نیات میں سے سونا۔ ابرک۔ چونہ اور میرے پائے جاتے ہیں۔ چائے بھی جنوبی حصہ میں ہوتی ہے۔

جنگلوں میں شیر۔ چیتا۔ بانفی۔ بندر۔ کیتہ اکثریت سے ہوتے ہیں۔ حکومت کے ادارے

صدر مملکت

نائب صدر اول - نائب صدر ثانی

اس کے بعد فری اسمبل ہے اور ان میں مختلف محکموں کے وزراء ہیں۔ اس کے

بجز کا سامان بنا دیتا ہے۔ آج کل بہاں بھی مطلقاً کا روح عام ہو رہے ہیں۔ تنزیہ کنندے۔ ٹونے کا عام روبرج ہے۔ معلم لوگ چنید پیلوں سے دھانگے تعمیر دیتے ہیں۔ فخر نگار جن حکومت کا شکر کا جا تا عام بات ہے حلالی کا مادہ ان لوگوں میں موجود ہے۔ اپنے ملک کے خلاف کوئی بات مستطراہت نہیں کر سکتے۔

مذہب

بہاں زیادہ ز مسلمان ہیں۔ عیسائی بھی نثر دے سے ہیں۔ لا مذہب بھی جنگلوں میں ہیں۔ جامع احمدیہ کے تقریباً تمام بڑے بڑے شہروں میں مشن قائم ہیں اور مسجد بھی ہیں۔

عقیدہ مسیح سے بیزاری - ایک نرطبعا لبسالہ

(مکرم مولوی عبد المنان صاحب شاہ فاضل مدرسہ اسلامیہ حیدرآباد) اللہ تعالیٰ سے انہماں پر سبنا حضرت انسؓ مسیح موعود علیہ السلام نے اہم فریبہ انجام دیا۔ اور وفات مسیح کی تائید میں خزان مجید اھا دیت، انا جیل و نذر ہیج اور آثار قدیسیہ سے دلائل و شواہد پیش فرمائے۔ مگر ظاہر پرست علمائے معنوں کی سخت مخالفت کی اور کفر و قتل کے فتوے دئے۔ جو کہ عقلی و نقلی دلائل قاطعہ پر مبنی سا طوعہ کی رو سے وفات مسیح ثابت شدہ حقیقت ہے اور مسیح بن مریم کی دروہی رنگ میں آمد کی علامات پوری ہو چکی ہیں۔ اسکے بعد ما حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ پیشگوئی فرمائی کہ آج سے تیسری صدی نہیں گزرے گی۔ دانشمندوں اس عقیدہ حیات مسیح سے بیزار ہو جائیں گے اور دنیا کی اکثریت اس عقیدہ باطلہ کو چھوڑ کر جماعت احمدیہ میں داخل ہو جائیں گی۔ (انفیس دیکھیں تذکرہ الشہداء جن)

حضرت انسؓ کی اس پیشگوئی پر اسی ہی صدی ہی تھی نہیں ہوتی کہ لاکھوں دانشمند عقیدہ حیات مسیح سے بیزار ہو کر حلقہ جو منش احمدیت ہو چکے ہیں اور بہت علماء پاکستان و ہند و مصر و شام و غیرہ جماعت احمدیہ میں داخل تو نہیں ہوتے مگر حیات مسیح کے عقیدہ سے بیزار ہو چکے ہیں۔

مثلاً مولانا ابوالکلام آزاد۔ سر سید احمد خان۔ خواجہ حسن نظامی دہلوی سجاد حسین حضرت خواجہ غلام فرید صاحب سجادہ نشین۔ علامہ مشرقی۔ علامہ ڈاکٹر سراج احمد انال استاد محمود شملوت۔ الماعنی۔ مشید رضا وغیرہ۔ اس طرح عیسائی محققین نے اپنی پوری تحقیق کے بعد اچیل مرخس وغیرہ سے ان آیت کو اٹھائی فرار دے کہ متق سے عمارح کردی ہیں۔ جن میں حضرت مسیح کے بعد العترہ آسمان پر زندہ اٹھائے جائے گا۔ نہ کہ دقتا۔ ذی نظر سالہ میں ایسے غیر از جماعت معزز احباب کی آراء جمع کی گئی ہیں۔ جنہوں نے واضح طور پر عقیدہ حیات مسیح سے بیزار کی کا اظہار کیا ہے۔ جن سے غیر از جماعت کے دعوئے حیات مسیح پر امت کا اجراء ہے کا صریحاً بطلان ہوتا ہے۔

فاریہ کریم اس رسالہ کے بارہ میں اپنے مفید مشورہ سے مستفید فرمائیں نیز معززین غیر از جماعت کی آراء مکمل حوالہ سادات کے ساتھ مندرجہ ذیل ایڈریس پر بھیج کر عند اللہ ما جوہ ہمیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ خیراً

خساکد

(عبد المنان شاہ فاضل مدرسہ اسلامیہ حیدرآباد محمد حسین صاحب ایم ایم ایف مدرسہ) خفقت محکموں کے وزراء ہیں۔ اس کے

ناظمین اطفال قائدین مجالس توجہ فرمائیں

(انھیں تمام مضافات مجلس خدام الاحیاء)

چندہ دفعہ جمید کے سلسلے میں اطفال الاحیاء کے نام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ و آلہ العزیز کے ارشادات عالیہ آپ تک پہنچ چکے ہیں اور حضور کے ارشادات کی تعمیل میں حدود جہد کو نیز کرتے کے لئے صدر مجلس کا پیغام بھی آپ تک پہنچا گیا ہوگا۔ اس ضمن میں صدر ناظمین اطفال و قائدین مجالس سے گزارش ہے کہ امام وقت کے ان ارشادات کی تعمیل میں آپ زیادہ سے زیادہ اطفال کو اس مبارک تحریک میں شامل کرنے کی کوشش کریں۔ اشرافاً آپ کی سعی میں برکت ڈالیں اور اس اہم فریضہ کی ادائیگی میں آپ کا حمد و معاون ہو۔

آپ سے یہ بھی درخواست ہے کہ اپنی مجلس کے جملہ اطفال کے کوائف مندرجہ ذیل گوشوارہ کے مطابق حلیہ از حدہ میں منجوا دیں۔ تا حضرت امیر المؤمنین کی خدمت میں شعبہ ہذا کی طرف سے مجموعی رپورٹ بھیجی جاتی ہے

نام مجلس	کل تعداد اطفال	دفعہ جمید میں عد کھونے والے اطفال کی تعداد	کل وعدہ	ادائیگی کی تاریخ
----------	----------------	--	---------	------------------

نیز آئندہ ہر ماہ ماہ رپورٹ کارگزاری بھیجتے وقت شعبہ دفعہ جمید کی مساعی کی مکمل رپورٹ مندرجہ ذیل سے بھیجی جائے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

۲۹ رمضان المبارک سے پہلے تحریک جمید کا پتہ سو فیصدی ادا کرنے والے احباب

ایسے افراد کے ناموں کی اشاعت کی ذمہ داری متعلقہ جماعتوں پر ہوگی

یہ ایک مقامی طور پر چندہ وصال کے کی اطلاع مرکز کو کچھ عرصہ بعد میرا آتی ہے۔ آئیے ۲۹ رمضان سے پہلے سو فیصدی پتہ ادا کرنے والے جماعتوں کے احوال کی اطلاع مرکز کی طرف سے اطفال میں شائع کر دے جائیں۔ تو کچھ افراد کے نام اشاعت سے رہ جاتے ہیں۔ سو اس عہدہ دارانہ جماعت سے یا انھوں میں سے کسی کو بھی اطلاع دی جائے کہ وہ مقامی طور پر ۲۹ رمضان کے ساتھ ایک جامع فرسٹ تیار کریں۔ جس میں ان کی جماعت کے جملہ جماعتوں کو اپنا چندہ سو فیصدی ادا کر چکے ہوں مذکور ہوں اور ایسی فرسٹ دفتر ہذا کو اولین خدمت میں ارسال فرمادیں۔ ارسال انشاء اللہ۔ مقامی عہدہ داران کی تیار کردہ فرسٹیں ہی اشاعت پذیر ہوں گی۔

۲۹ رمضان سے پہلے جو فرسٹیں مستور دفتر بعد میں موصول ہوں گی وہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ و آلہ العزیز کی خدمت میں دھاکے لئے ضرور پیش کر دی جائیں گی۔ لیکن ان کی اشاعت الفضل میں نہ کی جائے گی۔ الفضل میں وہی فرسٹیں شائع ہوں گی جو ۲۹ رمضان المبارک کے ساتھ جمع طور پر مرکز کو ہسٹیا کی جانب سے (دیکھیں احوال اول تحریر جمید)

ہمارے زمیندار اور مزاحمت حضرت توجہ فرمائیں

تفصیل فریضہ (کیس کی بنیادی) سکھی اور جھوٹے وغیرہ کی لٹائی شروع ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے زمیندار اور مزاحمتیوں کے احوال اور نفس میں زیادہ سے زیادہ برکت ڈالے تاکہ وہ انڈین لٹائی کے بارے میں اپنے عزیزانوں کی فریضہ کی اس کی رہنما اور خوشنودی کو مامول کرتے داسے ہوں۔ آمین

زمیندار اور مزاحمتیوں کے بارے میں سیدنا حضرت منہا اقدس خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام اور ان کے شاگردوں کا ارشاد مبارک سے متعلق ہے۔ حضور انور رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

- 1- زمیندار (صحابہ جن کی زمین زمین کا شہتہ) دس ایکڑ سے کم ہو وہ ایک ایک لاکھ پیسے فی ایکڑ اور اس سے زائد زمین والے دو لاکھ پانچ سو

امراء و پریڈیٹنٹ صاحبان جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں

بسیا کہ اسباب کو علم ہے کہ رشتہ نامہ کے متعلق ہر جگہ تکلیف محسوس کی جا رہی ہے۔ اور ضرورت مند دستوں کو پیشکامیت کے مناسب دفتے نہیں مل رہے۔ لیکن آپ خود سمجھ سکتے ہیں کہ جب مرکز میں آپ بڑوں کی طرف سے خدمت کے قابل نکاح زکوٰۃ رات ضروری کوائف کے ساتھ لڑائیں تو دفتر کس طرح ضرورت مند اسباب کو مناسب دفتے بتا سکتا ہے۔

عاجز ہے کہ آپ بزرگان کی خدمت سنبھلے اور خطوط یہ توجہ دلائی ہے کہ جس طرح ہو سکے اپنی پہلی خدمت میں اس فریضہ کو سر انجام دیں۔ مگر ایک چند جماعتوں کی فرسٹیں دفتر میں آتی ہیں۔ جب تک سب جماعتوں کی طرف سے ایسی فرسٹیں نہ آئیں رشتہ نامہ کی دقت حل نہیں ہو سکتی۔

پس اس وقت کو دور کرنے کا علاج آپ بڑوں کے ہاتھ میں ہے۔ میرے نزدیک یہ ضروری ہے کہ جماعت میں سیکرٹری رشتہ نامہ مقرر رکھے جائیں اور سیکرٹری صاحب اپنے پاس رجسٹر میں قابل نکاح زکوٰۃ رات کی ضروری کوائف کے ساتھ فرسٹیں درج کریں اور اس کی نقل ہمارے دفتر کو بھیجا کریں اور رشتہ نامہ کے سلسلے میں ہو کام کریں اس کی باقاعدہ مرکز رشتہ نامہ میں اطلاع دیتے ہیں۔ جن جماعتوں میں سیکرٹری موجود نہیں۔ ان میں سیکرٹری رشتہ نامہ مقرر کیا جائے یا سیکرٹری صاحب امور عام اس کام کو خود انجام دیں۔

سو میں امید کرتا ہوں کہ اس نازک اور اہم کام میں تمام امراء و صدر صاحبان جماعت دفتر رشتہ نامہ کا ہاتھ بٹائیں گے اور مجلس شوریٰ میں جو آپ بزرگان سے رشتہ نامہ کے متعلق فیصلہ جاتے ہوئے ہیں۔ ان کو عملی جامہ پہنایا جائے۔
(انجمن راج شعبہ رشتہ نامہ)

قابل تقلید نمونہ

محکمہ اقبال حسین صاحب موصیٰ شاہ ریسٹورنٹ سائیکل سائیکل دارالاحلم غربی روہتیل جنگ نے اپنا حصہ و حثیت لے کی جائے ہے حصہ کر دیا ہے۔ احباب جماعت احمدیہ و عارفیوں کو انڈین تیار کرنے والی اموال رحمت کو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی زیادہ سے زیادہ خدمت بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہم کام میں نکاحی دنا مہم ہو۔
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن روہتیل)

درخواست ہائے دعا

- ۱- خاکہ ارجحی حضرت پریشان ہے۔ اہل بیابان کی آتی ہیں۔ میں بہت سی مشکلات میں اور ابتلاؤں میں پھنسا ہوا ہوں۔ سب احمدی بہن بھائیوں کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے (سلطان محمد خان احمدی پنجاب شفا خانہ حیوانات شافکاہ شریف)
- ۲- میری والدہ صاحبہ چند دنوں سے بیمار ہے اور بدن پر سوزش ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں صحت کاملہ و عاجلگی دعا کی درخواست ہے۔
(شکارہ دارالین روہتیل)

ذکوٰۃ اور ایسی امور ان کو بڑھانی اور زکوٰۃ کی خدمت سے فرمائیے۔

- ۴ (تیرہ پیسہ) فی ایکڑ کے حساب سے برائے تعمیر، عہد بیرون ادا کیا کریں
- ۱۰- مزارع اسباب جن کی مزارعت لڑی کا شتہ دس ایکڑ سے کم ہو۔ وہ دو پیسہ دینے سے پیسے اپنی ایکڑ اور زائد مزارعت والے ایک ایک لاکھ پیسے فی ایکڑ کی شرح سے مسجد شدہ میں دیا کریں۔
(دیکھیں احوال اول تحریر جمید روہتیل)

دھکیا

ضروری نوٹ :- مندرجہ ذیل دھکیا مجلس کا رپورٹ اور صدر ایجنٹ احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھکیا سے کسی دھیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ کو پتہ نہ دے کہ انڈیا اخبار تحریری طور پر ضروری تصدیق سے آگاہ فرمائیں۔

- ۳۔ اٹا دھکیا کو جو پندرہ دن سے جاری ہے اس میں ۵۰ روپے دھیت نمبر نہیں بلکہ یہ مسلم نمبر ہیں دھیت نمبر صدر ایجنٹ احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دینے جائیں گے۔
- ۳۔ دھیت گنگا کے سیکرٹری صاحبان مالی اور سیکرٹری صاحبان دھکیا سے بات کو نوٹ سے فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپوریشن رجب

مسئلہ نمبر ۱۸۵۳۸

پی عبداللہ ولد محمد علی علیہ السلام رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے ۱۰۰ روپے کا حق جو آپ کے والدین نے آپ کو عطا کیا تھا۔

۱۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۲۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۳۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۴۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۵۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۶۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۷۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۸۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۹۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۰۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

مسئلہ نمبر ۱۸۵۳۹ - میں سلیم اختر رجب محمد صادق نے قوم راجپوت پیشہ خانہ داری کر کے

دشترہ اول - (۱)

الافتاء: سلیم اختر محقق محمد صادق ندیم
 آزادکے باشندے اور پیشہ خانہ داری کر کے
 گواہ شدہ: محمد لطیف محمد دلا انصاری رجب

مسئلہ نمبر ۱۸۵۳۸

حاجی فضل الہی صاحب بھروی مرحوم رقم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۸۰ سالہ بھجت ۱۹۱۲ء ساکن دارالمن رجب ڈاک خانہ خاص ضلع جھنگ صدر مغربی پاکستان بھجتی پیشہ خانہ داری کر کے گواہ شدہ: سید مبارک احمد سردار سیکرٹری دھکیا

۲۵ سال پیدائشی عمر کا رجب رجب دھکیا ضلع جھنگ صدر مغربی پاکستان بھجتی پیشہ خانہ داری کر کے گواہ شدہ: سید مبارک احمد سردار سیکرٹری دھکیا

۱۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۲۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۳۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۴۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۵۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۶۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۷۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۸۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۹۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۰۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

مسئلہ نمبر ۱۸۵۴۱

دلجمی بہادر خان قوم قریشی پیشہ ملازمت پیدائشی احمدی ساکن ایک لاکھ ڈاک خانہ خاص ضلع راولپنڈی۔ عوبہ مغربی پاکستان بھجتی پیشہ خانہ داری کر کے گواہ شدہ: سید مبارک احمد سردار سیکرٹری دھکیا

گواہ شدہ: سید مبارک احمد سردار سیکرٹری دھکیا

۱۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۲۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۳۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۴۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۵۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۶۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۷۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۸۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۹۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۰۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۲۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۳۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۴۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۵۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۶۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۷۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۸۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۹۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۰۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

مسئلہ نمبر ۱۸۵۴۲

میں محمد ابراہیم ولد حسین دین قوم مغل پیشہ خانہ داری کر کے ۶۳ سال پیدائشی احمدی ساکن جھنگ ضلع جھنگ صدر مغربی پاکستان بھجتی پیشہ خانہ داری کر کے گواہ شدہ: سید مبارک احمد سردار سیکرٹری دھکیا

۱۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۲۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۳۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۴۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۵۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۶۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۷۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۸۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۹۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۰۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۲۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۳۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۴۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۵۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۶۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۷۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۸۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۹۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۰۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۲۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۳۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۴۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۵۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۶۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۷۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۸۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۹۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۰۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۲۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۳۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۴۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۵۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۶۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۷۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۸۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۹۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

۱۰۔ اس کے بعد اس کے والدین نے آپ کو ۱۰۰ روپے کا حق عطا کیا تھا۔

دلفریب زیورات کا واحد مرکز

فرح کن علی بیو لرنری مال لاکھو

۲۶۲۳ ٹون نمبر

ہمدرد نسواں (ٹھکانہ گویا) دو اخانہ خدمت خلق رجب رجب سے طلب کریں صلہ کو سب سے بڑے

کاروباری مشغل کیساتھ ساتھ علمی ذوق کو ترقی دینے کی ضرورت

ایک علم دوست کٹر کیمپ اور ان کے تحقیقی ذوق کا تذکرہ

محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم اے کیٹب، پرنسپل تسلیم الاسلام کالج راولپنڈی

کو دعوت دینے رہے ہیں اور میں اپنی توفیق کو ادا کرتے رہتے ہیں۔ اور مل کر پیران دستاویز دیکھا اور پڑھنے آثار سے نئی روشنی حاصل کرنے میں کامیاب حاصل ہوئے۔

حق دوستوں کے پاس اس قسم کے نوادہ پہلے سے موجود ہوں یا آئندہ کسی طرح دستیاب ہوں ان کو جاننے کے لیے کسی مرکز میں جیسا کہ تعلیم الاسلام کالج ہے بھیج دیں ان کی حفاظت کا بہترین طریق یہ ہے

ضروری اور اہم خبریں

لندن ۲۴ نومبر - صدر ایوب خان نے بھارتی وزیر اعظم مشروٹن سے ملاقات کے دوران بھارت کو بھارتیہ سے ملنے والی نوئی ایڈا اور دوسرے اہم محررین بات چیت کی ہے اور بتایا ہے کہ بھارت اعلان نامہ شدہ سے متعلق برطانیہ ایسوسی ایشن برطانیہ کے قاضی نامہ سے متعلقہ اہمیت کی اطلاع کے مطابق صدر ایوب اور مشروٹن کی بین الاقوامی پوچھی ہیں مشروٹن نے باجور واقعہ کے حوالے سے بھی بتایا ہے کہ دونوں سربراہوں نے بعض مشکلیں نوچت کے مسائل پر بھی بات چیت کی ہے اور صدر ایوب کے دماغ بھارتیہ کو کس لحاظ سے بھی خاص اہمیت دی جا رہی ہے کہ وہ چین، امریکہ اور روس کے بعد بھارتیہ کے دوسرے بڑے ہیں۔

لندن ۲۴ نومبر - مولوی قاضی احسان احمد شجاع آبادی ۲۲ نومبر کو ہنگامہ ۳ بجے شجاع آباد میں انتقال کر گئے۔ انہیں آج دو جمعرات جناح آباد میں ان کے آل گزوں میں سپرد خاک کیا جائے گا۔ وہ گزشتہ سچھ ماہ سے جگر کے سرطان میں مبتلا تھے یہ مرض ان کے لئے جان لیوا ثابت ہوا۔ وفات کے وقت ان کی عمر ۵۶ سال تھی۔

لندن ۲۶ نومبر - پنجاب یونیورسٹی کے پرنسپل پروفیسر محمد رحمان علی بھارتیہ کے تین سفروں کے دماغ پر لندن پہنچے گئے۔ آپ بھارتیہ یونیورسٹی کا معائنہ اور تعلیمی نظام کا مطالعہ کریں۔

وہاں ۲۶ نومبر - سرگودھا کے وزیر اعلیٰ مرٹن نے آرٹان ڈوم اسپین کے آئندہ اجلاس میں شرکت کرنے کے لئے بیان پیش کیے۔ وزارت دماغ مہنگانے کے بعد وہ پہلی بار رشتہ پاکستان آئے ہیں۔

پنجاب کی قوموں کا تاریخ کے کئی ابواب تیار ہو سکتے ہیں۔

میرے اس نوٹ کا مقصد یہ ہے کہ میں دوستوں کو راجہ محمد نواز صاحب سے متعلقہ کرائوں اور دوستوں میں یہ تحریک کر دوں کہ جہاں تک انہیں موقع ملے وہ بھی کاروباری مشغل کے ساتھ کچھ نہ کچھ علمی ذوق و شوق رکھیں اور علمی نوادہ کو جہاں تک ہو سکے جمع کر سکیں اور انہیں ضائع نہ ہونے دیں۔ خدشہ کی بات ہے کہ راجہ صاحب اس پر آمادہ ہو گئے ہیں کہ اپنے کام کے سلسلہ میں یا اور کسی تعلق میں جو چھوٹے بڑے آثار کو جمع کر کے انہیں ان سب کو تعلیم الاسلام کالج بھیجتے رہیں۔ کالج میں انہیں ترتیب سے محفوظ کر لیا جائے گا۔ حسب کتابی تعداد میں ایسے آثار جمع ہو جائیں گے تو انہیں طلباء کے فائدے کے لئے ایک میوزیم کی شکل میں آراستہ کیا جائے گا۔ پھر اس میوزیم سے کالج کے سب شعبہ جات میں طلباء اور کیمپ اسٹاڈنٹس کو بھیج کر تحقیق کے کام میں مانگا اٹھائیں گے۔

راجہ صاحب نے یہ بھی وعدہ فرمایا ہے کہ منسلک کتابوں کا اپنا ذخیرہ کالج کو دے دیں گے۔ اس ذخیرے سے کالج کی لائبریری میں منسلک کتابوں کا ایکشن ختم کر دیا جائے گا۔ ان لائبریریوں کو جمع کر کے جو ہم اپنے محترم بزرگ راجہ علی محمد صاحب کی خدمت میں بھی حاضر ہوں گے اور ان سے وہ نوٹ حاصل کر لیں گے جو انہوں نے پنجاب کے اس حصے میں رسوں چلی پھر کر بیان کی قوموں اور قبائل کے حالات کا خود مشاہدہ کر کے مرتب کر رکھے ہیں ان نوٹوں کو بھی کالج کی لائبریری میں محفوظ کر لیا جائے گا۔ تاکہ بعد میں آنے والے محققین ان سے فائدہ اٹھا سکیں۔ تحقیق کی حدود اور تحقیق کے نتائج کی حد بندی نہیں ہو سکتی۔ نئے نئے مسائل اور نئے چیلنج پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ نئے چیلنج نئی تحقیقات

ان میں ایسے پتھر بھی پوتے ہیں جو کبھی سے جانور یا کسی پودے کا حصہ تھے۔ لیکن ایسے عرصہ تک دے رہنے کہ راجہ سے پتھر میں تبدیلی ہو چکے ہیں۔ اب وہ ہیں تو پتھر لیکن کسی ہانڈر کے ڈھانچے یا اس کے ٹکڑے کی صورت میں ہیں۔ علم حیات والے ایسے پتھروں کی بڑی تعداد میں ہیں۔ ان پر اپنی تحقیق کی نیا دنیا کھلتی ہے۔ راجہ محمد نواز صاحب نے بعض نئی کتابوں کا بھی ذخیرہ کر رکھا ہے جو زیادہ پرانی نہ ہوں لیکن سو سو سال یا اس کے کچھ زیادہ کی کچھ پورے ضرور ہیں۔ زیادہ تر طب کے متعلق ہیں لیکن ایک دوسری سے عجیب ہیں جیسا کہ ہمارے دوست جانتے ہیں کہ پرانی منسلک کتابوں کو علم حیات میں بہت قدر کی نگاہ سے دیکھا جاتا ہے ایک اس وجہ سے کہ وہ گزشتہ زمانے کی یادگار ہیں۔ اور ایک اس وجہ سے کہ ان کتابوں سے علمی ادنیٰ تاریخ سماجی کے عمل کرنے میں بڑی مدد ملتی ہے۔ ان کی پہچان اور پرکھ بھی خاص مہارت کا کام ہے۔ اور جو لائبریریوں ایسے نوادہ کو اپنے پاس جمع کرتی ہیں وہ ایسے ماہر بھی اپنے نشانات میں یا اپنے مشیروں میں رکھتی ہیں جو پرانی منسلک کتابوں کی قدر و قیمت کا اندازہ لگانے کی خوب المیت رکھتے ہیں۔ دنیا کی بڑی بڑی لائبریریوں اپنے پرانی سے پرانی منسلک کتابوں کا ذخیرہ سنبھال رکھتی ہیں۔

راجہ محمد نواز صاحب سے معلوم ہوا کہ ہمارے محترم بزرگ راجہ علی محمد صاحب کس زمانے میں جب کہ بندوبست کے کام کے سلسلہ میں ان کو گاؤں گاؤں کے حالات کا بہت قریبی سے دیکھنے کا موقع ملا اور قوم قوم اور قبیلہ قبیلہ اور قباذان خاندان کے حالات کو جانچ پڑا تو انہوں نے مطبوعہ تاریخی کتابوں اور رسالوں سے مدد لینے کے علاوہ جو اس وقت دستیاب ہو سکیں اپنی ذاتی تحقیق سے بھی کام لیا۔ اور تحقیق کے نتائج کو ذرا دلچسپی لیا۔ ان کے پاس ہانڈر کتابوں کے علاوہ بعض نئی منسلک کتابوں کا بھی ذخیرہ ہے جسے ترتیب دینا چاہیے اور

حال میں لاہور سے لوہہ آئے ہیں میرے ایک ہمسفر راجہ محمد نواز صاحب تھے جو چوتھا سبکدوش کے دن سے دالے ہیں اور ساہا سال سے حکمہ آثار شدہ میری تعمیرات عامہ کے کٹر کیمپ کا کام کر رہے ہیں۔ اس حکمہ کی تمام تر تفصیلات اور چھوٹی شخصیتوں سے واقف ہیں اور ان کے حالات جانتے ہیں۔ ہمارے ایک مرحوم بھائی قاضی علی محمد صاحب کو بھی جانتے ہیں جو حکمہ آثار شدہ میری نوادہ تھے جہاں حکمہ منگ ہی تھے لیکن چوتھا سبکدوش کا باشندہ ہونے کی وجہ سے وہ علاقہ منگ اور حکمہ کی کئی شخصیتوں کو بھی جانتے ہیں۔ حکمہ آثار شدہ داران خان، ڈی جی وغیرہ کے ساتھ ہیں۔ ان کا تعلق رہا ہے۔ باب سے ان کو خوب جانتے ہیں۔ سلسلہ کے محترم بزرگ پنجاب کی اسل سروس کے رٹائرڈ آفسر تھے۔ دست کے سچھی ماہر راجہ علی محمد صاحب سے ان کی ملاقات ہے۔ راجہ صاحب جیسا کہ جماعت کے اکثر دوست جانتے ہیں بڑے مخلص اور علم دوست بزرگ ہیں۔ ایک ذہن تھا بہ خاکسار ہیں ان کے ساتھ مل کر دوسرے دوستوں کے ہمراہ جماعتی ذوق و ترقی گزارا اور ان کے متعلق رپورٹیں مرتب کرنے کا کام کر چکا ہے۔ یہ قادیان کے زمانے اور تحریک جدید کے ابتدائی سالوں کی بات ہے۔

میں سخت کھنکا کسی اور طرح نہ نکل جاؤں۔ میری اصل عرض یہ کہ میرے کٹر کیمپ محمد نواز صاحب کا روبرو کے ساتھ ساتھ اپنے علمی ذوق کی تشفی بھی کرنے رہتے ہیں۔ چنانچہ حکمہ آثار شدہ میرے ساتھ تعلق رکھنے کی وجہ سے تاریخ میں خاص دلچسپی اور خاص مدد رکھتے ہیں۔ حکمہ آثار شدہ میرے دماغ کے جگہ جگہ کھلانے کا کام تو کر دیتے ہی رہتے ہیں اس کھلانے کے سلسلہ میں کئی قسم کی دلچسپی اور تحقیقی علمی امور کے دنوں طائفے میں بھی چیزیں ہاتھ لگتی رہتی ہیں۔ ان میں سے نئی کھلانے کرنے والے مزہ درد اور ان کے نگاہوں کے حصے میں آجاتی ہیں۔ راجہ محمد نواز صاحب چونکہ علمی مذاق کے ان ہیں اس لئے اس قسم کے چھوٹے چھوٹے آثار کو صاحب موقع بھیجے کرتے رہتے ہیں۔